Losningar till tentamen i Matematisk statistik och diskret matematik IT
(MVEO050).
Den 10 april 2007.

1. Lat v och n beteckna vinst- resp. nitlott och lat Y vara antal dragna lotter tills vinst
fas. Vi har da tre utfall vars sannolikhet &r (rita triddiagram):

utfall sannolikhet Y

v 1/2 1
nv 1/3 2
nnu 1/6 3

Vintevirdet blir alltsé: E[Y] =3 -1+ 3-2+5-3=23

2. a) X ~ Norm(3525,510) ger

P(X > 4000) = 1 — ®(40900352%) ~ 1 — $(0.931) ~ 1 — 0.824 = 17.6%

b) X; ~ Norm(3525,510),i = 1...10 har medelvirdet X ~ Norm(3525, %)
P(X > 4000) = 1 — (40003525 | — $(2.945) ~ 1 — 0.9984 = 0.16%

510/4/10
3. a) P1 = o0 = 1.97% och po = o ~ 2.24%.

Konfidensintervallet blir i — p1 £ 20,025 \/ 2lp)  Ballba) o . 27% + 0.48%
b) Nej, intervallet innehaller nollan.

4. Lat X vara antal institut som kommer fram till slutsatsen. Da dr X ~ Bin(10,0.1) och
P(X>1)=1-P(X=0)=1-099~65%

5. Lat M = {medborgare X dr mordaren} och U = {testet ger positivt utslag}.

Bayes sats ger da

P(U|M)P(M)
(UIM)P(M) + P(UIM®)P(MC)

P(M|U) =
(M|U) = 5
P(M) = g19555» P(MC) =1 = P(m), P(U|M) = 0.999999 och P(U|M®) = 0.000001
ger P(M|U) = 0.0988 ~ 9.9%

6. Bilda en markovkedja med tre tillstand (0,1,2), dér tillstand ¢ innebér att de i senaste
slagen var sexor men inte slaget innan dess. Overgdngsmatrisen blir:

pij | 0 1 2
0 |5/6|1/6| 0
1 |5/6 0 |1/6
210 0 1

Om vi borjar i tillstand 0 s& kommer markovkedjan né 2 precis da tva sexor har slagits
i f6ljd. Lat m; = E[antal slag tills nod 2 nas om vi borjar i nod i]. Da &r:

mo = 0

m1:1+§mO+%‘ﬂ7J2

m0=1+gmo+gm1

Detta ger my = 42.



7. a) X = antal fel under forsta tre aren, X ~ Po(0.3)
P(X >1)=1-P(X =0) =1 2503 ~0.2592 ~ 26%
b) Y = antal ar tills forsta felet intréffar, Y ~ Exp(0.1), Fy(y) =1 —e %
PB<Y <6)=Fy(6)—Fy(3)=1—-¢90 —1+¢7%3 ~0.1920 = 19.2%

8. a) X ~ Geom(lo) ger E[n] = E[10X] = 10E[X] = 10, = n

10

b) Varn = Var[10X] = 100 Var X = 100( ) = n(n — 10)
9. fx(z) = O<w<2ochE[X]

EIX7) - 2 o - %] -3- %

Var[X = BX?] - (B, =4~ 1=}

Enligt centrala gransvardessatsen dr S approximativt normalférdelad. Parametrarna
ges av E[S] =E[X; + --- + X100] = 100E[X;] = 100 och
Var[S] = Var[X; + -+ + Xy00] = 100 Var[X;] = 120

Alltsd blir: P(S < 90) @(%) o(-1. 732) ~ 4.2%



